
Brigada-
šola samoupravljanja

Tekst se opira na izkušnje,
prtdobljene z udeležbo na več
mladinskih delovnih akcijah.
Zlasti pa na zadnjo letošnjo
zvezno delovno akcijo srednje-
Šolcev in mladih delavcev Ko-
zjansko 74, pa čeprav bj do
istega sklepa prišli ob analizi
katerekoli delovne akcije-bri-
gade (Sutjeska, Kozara, Sa-
va..'.), ki tečejo v teh polet-
nih mesecih po naši domovind.
Sklep je: brigada je za večino
mladih udeležencev brigadir-
jev morda ne prvi, pa prav-
gotovo eden najbolj neposred-
nih stikov s samoupravlja-
njem.

Toda preden navedemo ne-
kaj več o tem, zabeležimo ne-
kaj vtisov o letošnji miadinski
delovni akciji Kozjansko 74, ki
fie je začela 2. maja, ki bo tra-
jala pet mesecev in se je bo
udeležilo v šestth izmenah nad
tisoč mladih. Letošnja akcija
Kozjansko 74 ?ina zvezni zna-
čaj m morda največji pomen od
vseb. akcij letos, saj se je nje-
me otvoritve udeležil naš naj-
dražji gost predsednik Tito.
O tem piše v enem brigadir-
skih biltenov Zlafco Vogrič, ko-
mandant MDA Koejansko 74,
takole: »Kaj si je moč zami-
sliti bolj svečano otvoritev
zvezne mladinske delovne ak-

cije? Kaj je moč verjeti, da
nas obišče prav on, kljub vsem
obveanostirn? Titov obisk po-
m^bi najvišje priznanje akciji
Kozsjahsko 74. In prav zato
moramo brigadirji na akciji
data od sebe vse moči, vložiti
v delo ves svoj trud, v dejav-
nost na interesnih področjih
vso svojo ustvarjalriost.«

Mladinska delovna akcija se
ne začne samo z delom na de-
lovišču in tudi konča tam, ta-
ko kot brigadirjev delovni dan
ni samo tistih osem ur ob de-
lu na trasi, pač pa se morda
zaone še-le potem ob organizi-
ranih intresnih dejavnostih, ob
vključitvi v marksisučni kro-
žek, kultumo sekcijo ali iska-
nju najboljših rešitev ob prob-
lemih, ki se pojavljajo na za-
sedanju najvišjega samouprav-
nega telesa v brigadi — bri-
gadne konference, katere čla-
ni so vsd brigadirji.

Titove besede ob otvoritvi
akcije je vsak lahko dobro ra-
zuinel: — Takšne akcije naj
utrjujejo bratstvo in enotnost
med mladimi vseh naših brat-
skih republik. Obljubite, da ne
zsapustite kozjanskega, dokler
re izpolnite vseh nalog tu na
Kozjanskem. Vendar ne poza-
bite, da ne gradite saino cest
in vodovodov, temveč' tudi se-

be in poskusite v tem kratkem
času zgraditi kar največ. In
brigadirji so obljubili — Titu
in sebi.

AKTIV MLADIH
KOMUNISTOV

Tritedenska iamema šteje
okrog štopetdeset rrJadih. Za
več ni bilo prostora, okoli 4000
prijavljenih je bilo ureba od-
kloniti in jim obljubiti, da se
bodo lahko udeležili (vsaj ve-
6ina) te ali daruge akcije pri-
hodnje leto. Takoj po prihodu
se organizirajo samou.pravni
organi v brigadi. Najvišji je
brigadna konferenca, ki jo se-
stavljajo vsi brigadirji ene iz-
mene. Po pravilniku se sesta-
ne najmanj dvakrat, po potre-
bi seveda večkrat. Vodstvo bri-
gadne konference je predsed-
stvo, katerega člani so vpljeni
na brigadni konferenci in je
najvišje voljeno samoupravno
telo v brigadi. Predsedstvo raz-
pravlja na sejah o vseh teko-
čih težavah in nalogah v bri-
gadi.

Pomembno nalogo imajo v
brigadi vsi mladi komunisti,
ki se organizirajo v aktdv mla-
dih komunistov. Njihova nalo-
ga je bila zgled vsem tako na
delovišču kot v organiziraneim
izvajanju interesnih dejavno-
sti v »prostem času«. Koman-
daat MDA Kozjansko 74; sicer
sekretar za družbeno aktivnost
pn RK ZMS, je dejal: »Disci-
plina v brigadi mora biti. Toda
tu ni vojaškega reda. Imamo
sicer komaadante, komandir-
je, vendar zgolj zaradi orga-
mzacijske izpeljave _predvsem
delovnih nalog. Hierarhlje v
brigadi ne poznamo. Brigada
je za nas mlade šola samo-
upravljanja. Na letošnji akciji
ne pozaiamo nobenih norm. Saj
nas zavezuje obljuba, ki smo
jo dali Titu, da bomo od sebe
daii kot brigada in kot vsak
posamezaik največ, kar amo-
remo. In t« je veliko. Da to
niso le besede, kaže.io tako re-
zultati na delovišeu kot pri
kulturnem, športnem in druž-
benopolitičn&rrr udegstvovaniu
brigadirjev. Večina.mladlh res-
nlčno prvič tako neposredno
odloča o ' vs6m, kar zajema
njihovo udeležbo na delOTni
akciji. Pa naj je to udarniško
popoldne na delovišču ali
vključevanje v interesne skupd-
ne tn tako organizirano za-
polnjevanje prostega časa.
V večini izmen se že prve dni
spontano organizirajo marksi-
stačaii krožki, v katerih stalno
ali občasno sodeluje izredno
veliko število mladih, kar zno-
va pobija trditve nekaterih,
da je današnja mladiria apoli-
tdčna in v družbenopolitičnein
življenju pasivna. še eno pri-
vlačnost imajo ti pogovoirl.
Mladi sami izbirajo teme in
sami zbirajo gradivo ter se
pripravljajo, da vodijo rdefio
nit skozi pogovor. V letošnji
tretji izmeni so mladi z navdu-
šenjem sledili odlično priprav-
ljenemu pogovoru, ki ga je vo-
dil ©den starejših brigadirjev
o vlogi mladih v našem kon-
ceptu SLO im o trenufcni eko-
nomskopoliti&ii situaciji v sve-
tu. Aktiv mladih. komunistov
si je zadal za nalogo, da sva;
jim tovarišem ob strokcwni
po»moči kar najbolje pojasni
pomen X. kongresa ZK. Prav
tako bo verjetno aktiv predla-
gal OOZK po koncu akcije ne-
kaj mladih za sprejem v vrste
ZKS.

Mladi torej niso prišli na
mladinsko delovno akcijo sa-
mo fiziftno delat. Prišli so se
tudi učit v eno najbolj živ-
ljenjskih šoi samoupravljanja.
In brigada jim je dala teime-
lje spoananja in potrdila nji-
hovo vedenje v naši družbeno
politični ureditvi.I

Artur Boroje


